

## 海亚克钟表学校2010学年开学典礼

海亚克钟表学校是斯沃琪集团培养合格钟表师的摇篮。常年来集团对于学校培养合格人才以满足集团业务需要一直给予了高度的关心和重视。随着市场的拓展，销售量的持续上升，集团中钟表师的队伍也在应市场要求而不断扩大。

9月6日，新学期开学了。今年是学校扩招后的第三年招生，经过层层筛选，20名新同学从众多报考学员中脱颖而出，幸运地进入海亚克钟表学校学习，踏上成为一名钟表师的职业之旅。

集团对新学员的加入非常关心。集团中国区总裁陈素贞女士，客户服务部中国区总监黄云龙先生，集团人力资源部中国区总监李秀珍女士及人力资源部、法务部的同事以及学校的领导、老师、毕业生代表也参加了开学典礼。

在开学典礼中，集团各级领导都对新入学的学员——集团未来的钟表师们表达了热烈的欢迎和热切的期望，并向所有与会的新生及新生家长介绍了集团的历史、经营现状、未来发展、企业文化、各个品牌的历史现状以及作为钟表师的未来职业发展情况。

毕业生代表小王在欢迎学弟学妹的同时，向大家介绍了自己毕业后在斯沃琪集团三年来的学习和发展。小王进入集团工作的三年间，先后两次被公派至瑞士总部学习钟表维修技术，并多次参加内部培训。迅速地从一名初级钟表师成长为高档表车间的高级钟表师，他的成功案例积极地鼓舞了新学员，使得新学员对未来的工作充满了希望与向往。

开学典礼中，新生代表小宋也做了发言。小宋在本届入学考试中获得很好的成绩。和所有新同学一样，选择海亚克钟表学校是因为对钟表业的热爱。在听过了斯沃琪集团各级领导对集团的介绍，对集团钟表师的职业发展及规划，以及学长的成功经验，小宋对公司的未来，对自己的未来都充满了希望，更加坚定了学习钟表技术的决心，并表示将会刻苦学习，努力把自己塑造成一个合格的钟表师。

相信同学们会在集团的关心、学校的培养以及自身的钻研下，成长为业界所需要的合格钟表技术人才。



左上：工作教室，右上：清洗间  
左下：工作台，右下：车车间

## 一年级现阶段学习情况

### 实践课

新学期伊始，一年级的学生们从微机械的学习开始，锻炼自己的动手能力。在这一阶段，同学们学习了挫、钻等技术，机床操作、基础热处理等技能，以及小零件的制作。同学们学习的热情都非常高，积极地实践，课余也能充分利用时间做进一步的巩固练习。本科生同学们也克服了公共课与钟表学校专业课课时冲突的矛盾，利用放学和晚自习的时间追补进度，同学之间发扬互帮互助的精神，营造了积极、健康的学习氛围。同学们都在努力让自己的双手变得更为精细和灵巧，为今后学习手表维修做准备。

### 理论课

除实践课程外，每周各有一节钟表原理和一节微机械制图等理论课。钟表原理课介绍了钟表发展的历程；各种钟表的工作原理以及手表各个组件的工作方式、相互联系、计算方式等知识，为今后实践操作奠定了坚实的理论基础，也丰富了同学们对钟表业与微机械学科的知识。在学习知识的同时，同学们也在课程中逐步接触和学习了钟表业的专业英语，这不仅将用于今后的学习，应对沃斯太普的全英文考试，同时对未来接受更高层次的培训都将起到重要的作用。

微机械基础课介绍机械原理，金属材料学基础，机械制图。微机械基础是钟表制作与维修的基础课程，对同学们理解钟表原理，手表的制造工艺等都有着重要的作用。

### 考试

一年级第一次沃斯太普3000小时课程期中考试预计将于11月下旬进行。考试内容为微机械课程中的上条柄轴的制作。同学们将会在8小时内按图纸要求，完成一根上条柄轴的制作。制作将会用到本阶段学习的各项技能，对尺寸的掌握亦有较高的要求。在正式考试之前，学校将安排一次模拟考，帮助同学们适应考试节奏，并及时发现自己技术的薄弱环节，有的放矢地加以改进。预祝各位同学能顺利通过第一次考试，让自己的学习生涯赢得开门红！

除第一次沃斯太普期中考试外，11月底一年级学生还将进行钟表原理及微机械制图课的考试。希望同学们在积极实践课准备期中考试的同时，同样也能在理论课考试中取得好成绩。

## 二年级现阶段学习情况

### 第四次期中考试

自上学期期末至10月上旬，二年级的同学进行了擒纵机构的学习。经过六个星期的学习，同学们对于擒纵机构的工作原理有了初步的了解，并实践操作了各种不同机芯的擒纵机构的安装与调试。学习结束后，于10月13日，二年级学生进行了沃斯太普3000小时课程的第四次期中考试——擒纵机构考试。考试时间为4小时。这次考试同学们发挥得都不错，所有同学都顺利通过了考试。其中小汪同学得到了本次考试的最高分——5.00分（满分6分）。但也有个别同学由于平时操练偏少，知识掌握的不够牢固，技术掌握得不够熟练，因此考试结果刚刚达到及格线（4分及格）。希望落后的同学能够再接再厉，利用课余时间为之前的学习做一些补充练习以巩固技术能力。

### 摆轮游丝系统学习

擒纵机构考试结束后，同学们进入了下一阶段——游丝的学习。游丝课程共10周左右。期间同学们将练习安装和调整各种机芯中的摆轮游丝系统。游丝课程较之前各阶段的学习难度更高。同学们必须完全理解老师所教授的知识，勤加练习，熟练掌握技巧才能通过考试。目前有部分同学有在考前临时抱佛脚的习惯，也有同学因为上一次考试成绩比较好而略有松懈，希望大家能保持良好的学习习惯，戒骄戒躁，以学习知识，熟练技能作为首要目标。

预计第五次期中考试——游丝将于12月中旬进行。希望同学们抓紧平时课内练习时间，多问多练，争取在最后一次期中考试中取得好成绩，顺利进入下一阶段的学习。



上图：一年级学生在操作车床

下图：一年级学生在操作小车床制作零件



上图：二年级学生在练习拆装防震器

下图：二年级学生在练习调整游丝中心

随着钟表学校的扩招，学生的队伍日益壮大。目前共有两个年级各两个班级共38名同学同时在校学习。为了让同学们在校期间的学习生活更加有序，各班民主推选出了一名待人热情、乐于助人的同学担任班长。班长上任以来恪尽职守，认真记录同学们的出勤率，监督同学们遵守学校的规章制度，督促同学们认真学习，组织同学们进行课余集体活动，并把本班同学们的心声及时向老师传达。班长的上任有效地端正了同学们的学习态度，巩固了同学之间的友谊，提升了

## 我们的大班长

同学们的行为规范，加强了同学们的集体观念，也完善了同学和老师之间的沟通。

班长的监督作用在同学们的出勤率方面收到了显著的成效。开学至今从无一名同学无故缺席。出勤率的保证促进同学们无遗漏地接受老师每节课传授的知识，提醒的知识要点，营造出了很好的学习氛围，对同学们学习成绩的提

高起到了积极的影响。

班长的作用不仅仅在于监督同学，更在于为同学们服务。

例如协助老师收集资料为同学们购买意外伤害保险，关心生病的同学，组织同学们参加学校和集团公司组织的各项集体活动。有的班长还在班级中定期为过生日的同学举行简单而热烈的生日派对等。总之，正是因为有了四位可爱的班长，使得我们的集体更加阳光，更加团结，更加温暖。

10月30日~10月31日，集团组织了一年一度的郊游。今年旅游的目的地是位于江苏省溧阳市的天目湖景区。今年海亚克钟表学校的学生们第一次和集团公司的正式员工们一起参加年度旅游。同学们非常兴奋，很早就开始做出游的准备。

第一天，同学们参加了充满活力和挑战的拓展训练，年轻的同学们的加入，给整个团队注入了无尽的活力。同学们组成了两个团队，为自己的团队取名、设计队标、口号。在秋日的午后，同学们和同事们在一起踩气球、打水仗，玩得非常的开心。同学们在各班班长的带领下，充分发挥了钟表学校动手能力方面的优势，在各项游戏比赛中表现突出，都获得不错的成绩。尤其同学们动手制作的“投石车”，非常灵活、坚固，在水球大战中轻松击败了由集团其他部门同事组成的团队，赢得了比赛的胜利。

第二天，旅行团参观了南山竹海风景区，同学们或乘坐缆车，或徒步攀登，到达了吴越第一峰。站在南山峰顶，俯瞰千亩竹林、体验一脚跨三省的地貌、品味“采菊东篱下，悠然见南山”的意境。

短短两天的旅行，同学们在欣赏美景的同时放松了身心，激发了团队合作精神，建立了深厚的友谊。有的同学说：“去哪里玩并不重要，重要的是和同学们聚在一起，怎么玩都是快乐的。”

相信旅游归来，同学们能够以更充足的精神，更完美的状态投入到紧张的学习中去。而同学之间那种最真挚最纯洁的友谊，也将陪伴他们一路走下去。

### 每周体育运动

集团在关心学生的学习生活的同时，也同样关心同学们的课余生活。为了让同学们更好地熟悉集团，从今年开始，同学们可以和集团正式员工一起免费参加由集团组织的各项体育活动。活动包括：桌球、羽毛球、篮球、瑜伽等。同学们可根据时间表，放学后在指定的活动场所参加运动。在运动的同时，同学们可以认识更多同事，在与未来同事的交流中进一步地了解集团公司的文化，在正式入职前和未来的同事建立友谊，使得同学们更深一步地感受集团的关怀，在毕业后能更迅速、更顺利地融入工作环境中。

## 秋游天目湖



# 入职初体验

今年8月1日，海亚克钟表学校扩招后的第一批学员毕业并加入了斯沃琪集团客户服务部。按照公司业务需要，所有毕业生都入职于位于上海漕河泾的集团服务中心工作。为了给新毕业的年轻钟表师们提供更好的试用期工作学习环境，部分毕业生被安排在集团北京、沈阳和广州分公司实习，以保证每名毕业生都由一名经验丰富的老师傅一对一地进行指导。

毕业生进入公司实习便收到一封来自集团客户服务部中国区总监的欢迎信，并在实习地举行了简单而正式的拜师仪式。实习期间，毕业生们得到了部门各级领导及资深老师傅的特别照顾和关心，使得毕业生们很快地适应了公司的工作环境、强度及节奏，得到了领导和老师傅们的认可，基本能够完成预定的工作量，个别同学甚至能够超额完成任务。至10月31日，毕业生们已顺利完成了试用期的工作，成为公司的正式员工，回到位于上海漕河泾的集团客户服务中心继续他们的钟表师职业生涯。



“老师傅的不厌其烦，让我受益匪浅……”

小孙是上海大学的本科学生，三年级时选择了钟表专业学习。毕业后在斯沃琪集团客户服务部门入职。实习期间好学上进，刻苦努力，经常下班后仍然留下来完善当天的工作。得到了老师傅的好评。实习期结束后，小孙明显地感受到自身的进步，她这样告诉我们：

“时间飞逝，不知不觉中我已经加入斯沃琪集团三个月了。虽然时间不长，但是我真真切切地感受到了这个集体所带给我的温暖。原本以为，在一个大型的外资企业里，员工就是每天机械化地完成上级布置的任务，不会与领导有过多的交流。但是，这个三个月恰恰让我改变了这种想法。主管隔三差五就会和我们个别交流，询问我们的工作情况，听取我们的工作意见，并且一一记录下来；我们的培训师沈师傅和各车间的组长更是倾注了大量的时间和精力，严格指出我们工作当中的不足之处，并且毫无保留地传授他们自己从业多年的经验，甚至不厌其烦地从各个方面和我们解释同一个问题，以求让我们有更深刻的理解。总之，斯沃琪集团不仅给我提供了一个展现自我的平台，更给予了我许多自我发展的帮助。”

“虽在异乡，却不孤独”

小陈是作为社会生进入海亚克钟表学校学习的。毕业后和同学们一起加入斯沃琪集团客户服务部。为了保证每个毕业生都有一个老师傅专门指导，小陈和另两名同学一起，飞往沈阳分公司实习。虽然有三个月时间离开家乡，离开父母，但小陈很快在异乡找到了自己进步的道路。实习期结束回到上海，小陈对自己三个月来技术方面的提高深有感触：

“时光荏苒，三个月的实习期很快过去了，回首在沈阳公司的三个月，内心感慨万千。对我来说是一段不平凡的考验和磨砺。”

这段时间，在领导和同事们的关怀和指导下，我通过不懈努力，各方面取得了一定的进步：提高了对手表故障的判断能力；学会了查询各种零配件；提高了对外观件的处理能力；加快了手表的维修装配速度；加强了与同事间的沟通交流能力；积累了一些实际维修经验。

总而言之，这次实习使我学到了很多宝贵经验和知识，使我从一个刚从钟表学校毕业的学生成长为了是一名初级的手表维修师。为我以后的工作点明了方向，对我今后的手表维修工作受益良多。”

## 毕业生的故事

### 综合意外保险

为了确保学生在校期间的安全，斯沃琪集团为每位在校学生购买了一份综合意外保险。

该保险由斯沃琪集团出资为学生统一购买，保障期为一年，最高保额为人民币壹拾万元。

在为同学们购买意外保险的同时，我们更希望同学们能够按照老师的教导，正确、安全地使用工作设备、机器及车床，避免危险操作，提高防范意识及自我保护意识，真正做到有备无患，开开心心、平平安安地学习和生活。

### 温暖小贴士

天气转凉，深秋的上海早晚温差大，清晨露水重，请同学们注意保暖，加强体育锻炼，多吃富含维生素C的蔬菜、水果，预防感冒。

### 欢迎联系我们

如果您对我们的期刊有任何建议和意见，欢迎和我们联系。

如果您希望更多地了解您或您的孩子在校的学习生活，欢迎来电资讯，我们会有任课老师直接为您分析您或您的孩子在学习中所遇到的问题。

我们的联系电话：021 56331790-8001